

Минует еще неделя — и в средних, восьмилетних и начальных школах нашего района, как и во всей стране, раздается первый звонок. Отдохнувшие, посвежевшие, набравшие сил, тысячи школьников сядут за парты. Начнется школьная жизнь, такая обычная и всегда такая новая. С волнением ждут 1 сентября и учителя, и учащиеся.

Как же школы подготовились к новому учебному году? Большинство их готово к встрече учащихся.

Хорошо позаботились о встрече своих воспитанников преподавательские коллектизы шахунских школ № 2 и № 14, где директорами тт. Кулаков и Сафонов. Еще с весны здесь были созданы производственные бригады старшеклассников, которые начали ремонт школьных зданий. Понятно, что сейчас любо поглядеть на залитые ярким солнцем просторные классы и коридоры,

блестящие свежестью красок парты и доски. Каким теплом наполняются сердца малышей, когда они воочию увидят проявленную о них заботу!

В этих школах большая работа проведена и по обеспечению учащихся учебниками-тетрадями. Короче говоря, все делается для того, чтобы начать учебный год организованно.

Отеческая забота о детях проявлена в Щербажской и Больше-Селковской школах. В каждой из них проведен ремонт, оборудован школьный буфет с горячими завтраками или с чаем. В Ошарах, Больших Селках и Кувербе организованы подготовительные занятия с мариийскими ребятами, которые пойдут в первый

класс, но плохо говорят на русском языке.

В этом учебном году больше, чем в прошлом, будет мест в интернатах. Не одна тысяча детей разместится в светлых и уютных комнатах.

К сожалению, в подготовке школ еще есть и немало изъянов. Вызывает тревогу положение дел в Буреполоме. Здание средней школы требует ремонта. Однако он проводится очень и очень медленно. До сих пор не отремонтировано помеще-

ние, где будут размещены начальные классы. Видимо, урок прошлого года, когда из-за плохих условий в школе была низкая успеваемость, не пошел впрок.

Много предстоит сделать по подготовке к новому учебному году в Андринове и Большом Широном. Директора школ тт. Круглова и Роженцев, исполномы сельских Советов не позабылись даже о том, чтобы своевременно заготовить и вывезти дрова. А это немаловажно!

Первое сентября не за горами. Отдаем народного образования, местным Советам, общественным организациям в эти дни надо еще раз провести готовность школ и интернатов к учебному году, придирично посмотреть, все ли ребята обеспечены учебниками, как встречается учительское пополнение. Нельзя забывать о том, что в жизни школы нет мелочей.

Все сделаем для того, чтобы день 1 сентября был праздником для каждого учителя, каждого ученика!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 133 (433)

Пятница, 21 августа 1964 года

Цена 2 кп.

## РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Четыре дня назад, 18 августа, колхоз «Рассвет» завершил уборку ржи на всех 530 гектарах. Озимая солома с этой площади полностью засыпана. Вчера закончили сев озимых на 700 гектарах. Посеяно на 170 гектаров больше, чем в 1963 году.

Успех полевых работ решили люди.

Славно потрудились на комбайнах «СК-4» комбайнеры Александр Речкин с помощником Анатолием Полозовым и Иван Кудряшов с сыном Николаем. Их уборочные агрегаты находились на ходу весь световой день. За смену

они убирали напрямую по 22—25 гектаров. Жатву вели только на низком срезе.

А на другом ударном фронте — севе озимых — отличился механизатор Геннадий Шумилов с напарником Николаем Смирновым. Агрегатом из двух сеялок они засевали по 35—40 гектаров в смену. А брат Геннадия Валентин все время перевыполнял нормы выработки на дисковании почвы. За качеством пашни и сева строго наблюдал агроном колхоза Михаил Васильевич Березин.

Добросовестно трудился на «МТЗ-50» Павел Во-

робьев. За какую бы работу он ни брался, всегда получалось хорошо.

Первенство в соревновании на уборке урожая и озимом севе заняла Воробьевская бригада, возглавляемая Н. Г. Полозовым. За ней следовали вторая и четвертая бригады, руководимые коммунистами П. Н. Мамзоловым и П. С. Смирновым.

В эти дни механизаторы и колхозники развертывают уборку яровых культур. Можно надеяться, что и здесь механизаторы не ударят лицом в грязь. Они — решающая сила.

П. БРОВКИН,  
председатель колхоза.

## ХЛЕБ УБИРАЕТ ДМИТРИЙ ЧИКИШЕВ

Хлеборобы колхоза «Новый мир» не напрасно задумывались над вопросом, как быстрее и лучше убрать выращенный урожай. В хозяйстве имеется всего один комбайн. А уборочная площадь свыше 300 гектаров. Да еще если учсть, что участки зерновых разбросаны и добираться до них приходится по бездо-

рожью, то станет ясным, какая это проблема.

Их утешало одно — в колхозе работает опытный комбайнер Михаил Демин. Если он захочет — сделает.

Председатель колхоза, правление и партийная организация, все колхозники возлагали на него большие надежды. Вначале вроде Михаил был настроен отдать все силы и знания родному колхозу. Однако вдруг закапризничал. Ему, видите ли, показалось, что установили малую оплату.

— Как хотите, но за штурвал комбайна я не сяду.

— В чем же дело?

— А в том, что установленная оплата меня не устраивает. Будете пла-

тить больше — тогда другое дело. Сяду.

Возникшая угроза простоя машины заставила спешить и еще раз придумать вопрос об уборке урожая.

Коммунисты, собравшись на партийное собрание, единодушно решили предложить правлению снять Михаила Демина с комбайна и поручить работать на уборочной машине кандидату в члены партии Дмитрию Чикишеву. Он в нынешнем году окончил школу механизации. Хотя и не имел большого опыта, но человек серьезный, понимающий обстановку, совершенно не такой, как врач Демин.

Молодой коммунист со всей ответственностью взялся за исполнение труд-

ных, но почетных обязанностей. Правда, в первые дни были неполадки, но он смело преодолел трудности. Обошелся без посторонней помощи.

От зари и до зари работает его комбайн. Дмитрий Чикишев трудится не покладая рук.

— Молодец! — говорят о нем колхозники.

По делам! Он заслужил эту похвалу. С начала уборки сжал и обмолотил 140 гектаров хлебов.

А Михаил Демин все капризничает. Может, он и понял сейчас свою ошибку, но поздно.

Н. ЗАЙЦЕВ,  
секретарь парторганизации колхоза «Новый мир».

## ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В МОСКВУ

18 августа Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев вернулся в Москву из поездки по стране. Н. С. Хрущев побывал у хлеборобов Саратовской, Волгоградской, Ростовской областей, Краснодарского края, Северо-Осетинской АССР, встретился с работниками нефтяной и химической промышленности, строителями и тружениками сельского хозяйства Татарии и Башкирии, посетил целинные земли Казахстана и Киргизии.



Одним из лучших производственников домостроительного цеха Сявского леспромхоза является Франц Егорович Кудряшов. Работая на подкатке бревен, но ежедневно перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: Франц Кудряшов.

Фото Н. Матвеевой.

# СЕБЕСТОИМОСТЬ—ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

**Р**абочие Русско-Крайинского лесопильного завода борются за звание коллектива коммунистического труда. Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, они успешно справляются с поставленными задачами. Производственная программа первого полугодия текущего года выполнена на 122 процента, дано сверхплановой продукции на 42 тысячи рублей, или на 7 процентов, а сверхплановой прибыли получено почти на 10 тысяч рублей. Показатели за июль у нас также все положительные.

По примеру пятнадцати московских предприятий, начавших соревнование за безубыточное производство каждого изделия при постоянном повышении его качества, мы в своей практической работе первостепенное внимание уделяем снижению себестоимости выпускаемой продукции. Этого нам удается добиться. И прежде всего за счет улучшения технологических процессов, экономии сырья, топлива, электроэнергии, накладных расходов и заработной платы, в то же время не снижая зарплата рабочего.

Немаловажную роль играет рациональная разделка древесины. Например, на заводе для каждого ассортимента сырья разрабатывается карта раскрыя, чем избегаются излишние отходы. Только за счет новой технологии предприятие

ныне сэкономило леса 88 кубометра на сумму 7234 рубля.

В борьбе за безубыточность изделий многое зависит от того, как эксплуатируются механизмы и оборудование цехов. А у нас работают бесперебойно. Достигается это своевременным ремонтом, который удлиняет срок службы машин. Трудовые процессы на заводе тоже в основном механизированы. Погрузочно-разгрузочные работы производятся электрокранами, транспортерами. Круглый лес на пилораму подается бревнатаской. Оборудование в цехах заменяется новым.

Во втором квартале этого года мы пустили в работу круглопильный станок с механической подачей. Точно такой же станок будет установлен в четвертом квартале. Два станка с механической подачей получим в 1965 году. Таким образом, ручную подачу при таропилинге постепенно изживем. Значит и труд рабочего станет легче, и себестоимость продукции намного снизится.

Недавно тт. Корягин, Ушаков, Кислицын, Школьников под руководством зав. производством т. Беляева и механика т. Новокшонова произвели оборудование платформ УЖД кониками, что облегчает условия труда и обеспечивает безопасность работы грузчиков. Это мероприятие дает экономи-

ческий эффект за год 1986 рублей.

Снижение себестоимости продукции способствует и ежемесячное подведение итогов соревнования среди цехов и бригад. Ежедневные планерки с руководящими работниками завода о ходе работы за день и плане мероприятий на следующие сутки тоже дают положительные результаты в ритмичной деятельности предприятия.

Таких успехов мы достигли при действенном социалистическом соревновании среди бригад и цехов завода. Так, в этом году присвоено звание коллектива коммунистического труда стружечному цеху, в который входят раскряжовщики и окорщики сырья бригад тт. Корягина и Кожевникова, станочники тт. Крашенинникова (он же председатель местного комитета ЛПЗ). Вотяков, Щербанов, Токарев, Решетников, и

четырем комплексным бригадам, где бригадирами тт. Жидкова, Герасимова, Черногоров, Шохирев и сменными мастерами тт. Бушуев, Кокорина, Трушков и Померанцев.

В настоящий момент у нас еще шире развернулась борьба за коммунистический труд в целом за предприятие. И наша задача на последующий период состоит в том, чтобы выпускать продукцию только высокого качества, еще более снизить ее себестоимость, успешно выполнять план производства изделий. Этим самым лесопильный завод в срок поставит необходимое количество тары и стружки заготовительным организациям, которые, в свою очередь, вовремя отгрузят продукты промышленным городам нашей страны.

**М. ДУРНИКОВ,**  
секретарь парторганизации Русско-Крайинского ЛПЗ.

## СЕМИНАР

**О**днодневный семинар секретарей первичных партийных организаций, проведенный Шахунским ГК КПСС, был посвящен опыту работы школы коммунистического труда Пижемского леспромхоза.

Главный инженер леспромхоза Б. М. Агафонников подробно рассказал о деятельности этой школы.

О действенности учебы в школе коммунистического труда рассказал руководитель группы мебельного цеха леспромхоза В. С. Минин.

В этой группе занималось 24 становчика. Было прочитано несколько лекций на политические темы, изучались передовые приемы работы становчников. 14 занятий бы-

ли посвящены техническим вопросам. Результат? В цехе были наладчики станков. В результате повышения знаний становчники сами стали устранять неполадки. Теперь у нас работают без наладчиков. Больше стало в цехе и рационализаторов.

Заместитель заведующего идеологическим отделом ГК КПСС В. В. Смирнов выступил с докладом о комплектовании сети партийного просвещения в новом учебном году.

Участники семинара прослушали лекцию члена общества «Знание» В. П. Ракистова о современном сектантстве.

В заключение семинара выступил первый секретарь ГК КПСС Ф. Д. Беспалов.

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

**Н**ельзя сказать, что лесозаготовители Железнодорожного лесопункта Вахтанского леспромхоза в июле работали плохо. Из двадцати малых комплексных бригад три надцать заготовили и отгрузили по тысяче и больше кубометров древесины. Вывозка леса велась с кронами и сдерживалась тем, что не хватало сцепов. Лесопункт отгрузил 19500 кубометров леса, то есть недодал 500 кубометров.

Предприятия зоны необходимо в ближайшее время еще раз учсть свои возможности, привести в действие неиспользованные резервы, разработать мероприятия, направленные на то, чтобы все виды продукции сделать рентабельными и высококачественными. Этому должна быть подчинена вся деятельность хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

Многие малокомплексные успешно ведут заготовку, опережая график. Так, бригада Александра Ивановича Корпачева отгрузила за 15 дней 722 кубометра древесины при плане 585. Малая комплексная Гайнулы Гильванова

нова соответственно 698 при плане 533. Выработка на тракторосмену в этих колLECTивах составляет: в первом — 55,5 кубометра, во втором — 53,7, а на человека-день — 11,4 и 10,7.

Если в июле бригада Корпачева отгрузила 1227 кубических метров леса, а Гильванова — 1191, то результаты 15 дней августа говорят о том, что производительность заметно увеличилась.

По состоянию на 17 августа коллектив лесопункта отстает от графика на 300 кубометров, но в последние несколько дней он отгружает ежедневно по 850—900 кубометров леса вместо 808, и есть полная уверенность, что августовская программа будет выполнена успешно.

Общими усилиями отставание будет ликвидировано.

**Ф. ДУРНИКОВ,**

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

по выпуску продукции и производительности труда предприятиями Шахунской промышленной зоны

(В процентах к плану)

Первая графа—за июль, вторая—за семь месяцев и третья—по производительности труда			
Шахунский ЛПХ	112,3	109,3	101,2
Вахтанский ЛПХ	106,2	107,8	102,1
Калининский ЛПХ	104,3	105,5	101,7
Сявский химлесхоз	104	112,5	100,1
Карточная фабрика	101,7	102,1	101,7
Уренский ЛПХ	101,6	106,7	104,3
Сявский лесохимкомбинат	100,6	101,4	101
Ветлужский ЛПХ	100,4	104,8	104,8
Вахтанский канифольн. завод	100,3	100,4	97,7
Сявский ЛПХ	100	102,2	100,4
Вахтанский химлеспромхоз	100	102,4	106,3
Устанский ЛПХ	98,2	105	100,9
Пижемский ЛПХ	84,3	106,5	102,8
Шарангский лесхоз	79,1	98,5	97,8
Уренский лесохимзавод	78,9	99,9	101,2
Итого:	98,1	104,3	101,1

ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ			
Вахтанский КБО	164,4	116,1	117,5
Шахунский КБО	119,6	116,6	111,1
Калининский КБО	118,8	118,1	117
Ветлужский КБО	117,1	124,4	126,9
Горпромкомбинат	115	108	116,5
Ветлужский хлебокомбинат	113,2	116,3	126,2
Шайгинский ДОЗ	101,2	104,3	104,1
Красногорский ДОЗ	100	100,4	98,2
Итого:	110,6	108,1	107,8

  

ПРОЧИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ			
Русско-Крайинский лесозавод	121,2	122,3	114,3
Шахунское УПП ВОС	113,9	112,7	111,7
Итого:	116	116,3	113,3

  

Итого по зоне:			
99,2	104,8	107,7	

пуска, велась реконструкция цехов, да и снабжение сырьем в ряде случаев было недостаточным. Однако это не может быть для коллектива оправданием. Результаты показывают, что ряд предприятий плохо подготовился к работе в летних условиях.

Подводя итоги за первое полугодие 1964 года, все промышленные предприятия взяли новые повышенные обязательства. Нужно приложить все силы, чтобы достойно их выполнить. Это дело части руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Сейчас наступила пора подготовки к осеннему периоду с его бездорожьем и сложными условиями труда. Только хорошо подготовившиеся предприятия способны в этих условиях работать ритмично.

На наших предприятиях еще не все благополучно с производительностью труда. Допускается перерасход фондов заработной платы. В июле план по производительности труда

не выполнили Сявский, Пижемский, Устанский леспромхозы, Шарангский лесхоз, Уренский лесохимзавод, Вахтанский комбинат бытового обслуживания, 13 предприятий допустили относительный перерасход фонда заработной платы. До сих пор отстает производительность труда от роста заработной платы в Сявском химлесхозе, Шарангском лесхозе, на Вахтанском канифольном и Красногорском деревообрабатывающем заводах.

Предприятия зоны необходимо в ближайшее время еще раз учсть свои возможности, привести в действие неиспользованные резервы, разработать мероприятия, направленные на то, чтобы все виды продукции сделать рентабельными и высококачественными. Этому должна быть подчинена вся деятельность хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

**В. ГЛУШКОВ,**  
инструктор ГК КПСС.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

2 стр. 21 августа 1964 года

# РОМАЧИНСКИЕ ДОЯРКИ

**В РАЗНОЕ ВРЕМЯ** пришли они работать доярками на Ромачинскую молочно-товарную ферму колхоза имени Ленина, но очень хорошо сработались. За семь минувших месяцев и десять дней по надоям молока вышли на первое место в сельхозартели. От каждой из 90 коров надоили за это время свыше 1100 литров молока. Правда, у них есть сильный соперник — Богатыревская МТФ. Она шагает по пятам у Ромачинской. В среднем по ферме там получено молока от коровы на несколько литров меньше, чем в Ромачах.

Однако в Богатырях есть доярки, хотя и немного, но перегнавшие ромачинских. Это Евгения Васильевна Хлыбова. Она надоила по 1198 литров молока от каждой коровы. Зато группа у нее состоит из 13 коров, тогда как на руках ромачинских доярок по 15. А в группе Зинаиды Воробьевой даже 16. И надоила она от каждой из них по 1123 литра. По 1170 литров молока от каждой из своих подопечных получила Нина Щербакова и Афанасья Соколова. Несколько меньший результат в труде у доярок Лидии Бурковой, Таисии Фи-

липповой и Тамары Даниловой. Тем не менее и они от каждой коровы получили больше тонны молока и намерены в августе и сентябре под-



тянуться до уровня подруг.

— Будем рады, если Богатыревским дояркам удастся победить нас в соревновании. Только едва ли что выйдет. Мы ведь тоже не сидим сложа руки. Не жалеем времени на заготовку зеленой подкормки. Да и пастухи у нас непоседливые, старательные. Не случалось, чтобы коров пригоняли с пастбища голодными, — говорят ромачинские доярки.

С раннего утра до позднего вечера они в труде. Вот только что вернулись с поля, привезли подкошенную вико-смесь для подкормки коров. Сейчас пойдут обедать, а там снова в поле до вечерней дойки. Бригадир Михаил Яковлевич Вершинин попросил их помочь колхозникам убирать солому. И пойдут все, кромедежурной доярки. Пойдет и Валентина Капралова, нештатная заведующая

фермой. Она в Ромачах, как говорится, и швец, и жнец, и на дуде игрец. Основное ее занятие — молоковозчик. Но Валентина ведет учет надоенного молока, принимает его у доярок. Она же и подвозчик зеленой массы. А заготовлять ее ездят сейчас за три километра, к деревне Колдырята. К тому же Капралова и организатор культурного досуга среди работников животноводства — чтец и агитатор.

— Наши-то доярки ведут борьбу за большое молоко. Они выполняют взятые обязательства. По 1900 килограммов молока от коровы надоют. А вот к пешкинским, большеселковским и малоселковским дояркам мы в большой претензии. Они, видимо, забыли про свои обязательства и работают без напряжения. Потому и отстают с надоями. А нам обидно. Ведь в одном колхозе работаем, — говорит Валентина.

На снимке: доярки Ромачинской МТФ колхоза имени Ленина Н. И. Щербакова, А. И. Соколова, Л. И. Буркова, Т. Н. Филиппова, З. В. Воробьева и Т. И. Данилова. На переднем плане молоковозчик В. Г. Капралова.

Фото В. Душиной.



## КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

13 августа состоялся тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее пятого выпуска. На номера билетов, которые были приобретены в нашем районе, выпали крупные выигрыши: три холодильника «Мир» стоимостью 210 рублей каждый, пылесос «Чайка», стиральная машина за 75 рублей, а также много денежных выигрышей.

Сейчас сберкассы района, предприятия связи, торгующие организации приступили к продаже билетов денежно-вещевой лотереи 6-го выпуска, тираж выигрышей которых состоится 23 сентября в гор. Иваново. В нем будет разыграно 2.800.000 выигрышей на сумму 5.250.000 рублей.

Товарищи, проверяйте лотерейные билеты и приобретайте новые. Среди них также немало будет счастливых.

Р. ТАЛАНОВ,

инспектор центральной сберкассы.

## АГИТБРИГАДА В КОЛХОЗЕ

Колхоз «Ударник» посетили самодеятельные артисты Шахунского клуба «Прогресс». Они дали для тружеников села веселый и содержательный концерт. В программе его хорошие песни, сатирические куплеты, интермеди, сценки.

Каждое выступление присутствующие встречают тепло.

От имени всех колхозников хочется сердечно поблагодарить участников этого праздничного события и пожелать им дальнейших творческих успехов в нужном деле по культурному обслуживанию работников сельского хозяйства.

А. КРУГЛОВ,

зав. Андриановским сельским клубом.



## К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

Шахунский районный отдел народного образования извещает, что августовское совещание учителей состоится 24 и 25 августа.

24 августа в 10 часов начнутся занятия методических объединений:

а) учителей начальных

классов в селе Тоншаево и Хмелевицы;

б) учителей 5—11 классов в с. Тоншаево.

25 августа в 10 часов — пленарное заседание в гор. Шахунье в клубе имени Плакина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 21 августа 1964 г.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

### „БЕСПОЩАДНО БОРТЬСЯ С БРАКОНЬЕРАМИ“

3 июня наша газета поместила критическую заметку под названием «Беспощадно бороться с браконьерами!»

10 августа от председателя райотделения ВООПИ тов. Трушова получен ответ.

Он пишет: «Общественным инспекторам охраны природы т. Никитину, Гущину, участковому уполномоченному милиции т. Сибирякову поручалось факты хищнической ловли рыбы проверить на месте и при обнаружении таковых сразу же их пресекать. А охото-ведом районе т. Русиновым проверен участок реки Какша от Извала до деревни Кринуши, и заграждения препятствующие движению рыбы, уничтожены».

### „ЧЕМ ЖЕ ЗАНЯТЬСЯ?“

Под таким заголовком 14 августа мы помещали письмо рабочих химзавода Шайгинского ДОЗа. Они жаловались на скучу в поселке.

На их жалобу исполняющий обязанности директора районной киностудии тов. Окунёв ответил: «Показ кинофильмов там прекращен из-за нарушения правил пожарной безопасности: в клубе нет средств пожаротушения, электропроводка не соответствует требованиям».

Учащиеся старших классов 563 московской средней школы в дни летних каникул работают в колхозе «Большевик» Гусь-Хрустального производственного управления. Этот колхоз — один из передовых во Владимирской области.

Много интересного о своем колхозе рассказал московским школьникам ветеран хозяйства, ныне колхозный пенсионер Борис Ильич Левочкин (на снимке).

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Гостеприимно распахнул свои двери 16 августа Ветлужский краеведческий музей. Три зала отведены здесь для выставки садовых цветов. В этом своеобразном царстве красоты с любопытством ходят посетители от стендов к стендам, восторгаясь многочисленными образцами георгинов, гладиолусов, флоксов и других цветов.

Да и как пройдешь равнодушно мимо стендов, оформленных из цветника Таисии Николаевны Кузнецовой! Здесь представлено многообразие сортов цветов, из которых особенно привлекают глаз георгины «Мир», «Чародей», «Хорошее настроение», «Летний базар», алый и нежно-сиреневый гладиолусы. А какой великолепный набор георгин из цветника А. Н. Рыбиной. Тут и «Индира Ганди», и «Северный полюс», «Бургундия» и «Марко-Вовчик», «Цимлянское море» и много других.

Долго любуются посетители на черно-бордовые бархатные гладиолусы, выращенные А. А. Сергеевой. Красивы георгины П. Л. Марковой: «Поддубенские частушки», «Сувенир», «Жар-птица», а также М. Д. Соколова: «Вальс цветов», «Золотой дождь», «Чародей». Очень многие цветоводы представили цинии, левкои, флоксы, петунии, космеи, астры, сальвии и другие цветы.

### ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Хороший подарок к новому учебному году подготовило правление колхоза имени Кирова. В Зотове построена новая школа.

Большое внимание строительству уделялось председателем колхоза И. Н. Кропоткиным и бригадиром Н. Н. Соловицким.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Уходят последние дни лета. Меньше стало тепла и света. Ребята используют любую возможность, чтобы искупаться еще раз в речке. Ждать следующего лета — это очень долго.

Фотоэтюд И. Сенатова.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 865 Тираж 7328

Большой стенд организовала из своего цветника школа-интернат. Активное участие в экспонировании своих трудов приняли также средние школы № 1 и № 2, школа глухонемых детей.

Нельзя не отметить огромную работу, проведенную садоводом Д. И. Смирновым. Рассаду цветов он поставлял не только для парка пенсионеров, но и для украшения всего города.

Мы назвали лишь несколько частных лиц и организаций, у стендов которых особенно внимательны посетители выставки. Список можно значительно расширить.

Хочется назвать еще несколько фамилий цветоводов: О. Н. Воробьева, Л. А. Чернова, П. П. Шабалина, В. Я. Панасенко.

Всего более ста ваз с цветами, не считая ящиков, выставлены для обозрения на выставке.

Количество сортов всевозможных цветов трудно подсчитать. Жаль, что это царство красоты, представленное для обозрения, очень недолговечно. Ведь только два дня могут постоять в вазах с водой эти пышные георгины и гладиолусы.

Выставка цветов привлекла большое внимание ветлужан. Да иначе и не могло быть. Ведь мир цветов облагораживает людей, развивает у них стремление сделать нашу жизнь еще лучше и красивее.

П. СКВОРЦОВ.



ЛЕНИНГРАД. В этом году исполняется 250 лет созданной в 1714 году Петром I Кунсткамерии — первому русскому музею.

В ней хранились анатомические, зоологические и исторические коллекции, собранные во многих районах России по правительственные указам, коллекции, приобретенные Петром I в Голландии, и его личные собрания оружия и произведений искусства. К началу XIX века в Кунсткамере скопилось громадное количество коллекций, требовавших специального изучения. В связи с этим были созданы Анатомический, Ботанический, Зоологический и другие музеи, существующие и в настоящее время. В здании Кунсткамеры теперь помещается Музей антропологии и этнографии имени Петра Великого.

На снимке: здание Кунсткамеры на Университетской набережной Невы.

Фото Н. Науменкова и В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС

## ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ „ГОВОРЯТ ХМЕЛЕВИЦЫ...“

Дважды в неделю в домах колхозников сельхозартелей «Входы Ильи», «Новый путь», «Родина» и «Земледелец» из динамиков и репродукторов доносится знакомый голос диктора:

— Говорят Хмелевицы... Начинаем нашу местную радиопередачу...

Геннадий Дмитриевич Голубев, это он выступает в качестве и редактора, и диктора, рассказывает о новостях сельской жизни.

Хлеборобы с интересом слушают сообщения о том,

как идет жатва и работа на животноводческих фермах, как трудятся полеводы, животноводы и механизаторы.

У микрофона нередко выступает сельский актив. А. Коверянов рассказал о новом Законе о пенсиях колхозникам, С. Лобастов — о ходе косовицы хлебов в колхозах «Входы Ильи», «Новый путь», «Земледелец» и «Родина».

Популярность радиопередач растет с каждым днем.

## СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА ШАХУНЫ

Клуб имени Плаксина  
«ВНИМАНИЕ!

В ГОРОДЕ ВОЛШЕБНИКИ»  
Начало в 5—7—9.

Спектакль Кировского областного театра кукол  
«КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ»  
Начало в 10 и 12 часов дня.

Летний кинотеатр «Спутник»  
Широкоэкранный фильм  
«БЕЗ ИМЕНИ, БЕДНЫЕ, НО ПРЕКРАСНЫЕ»  
Летний кинотеатр «Труд»  
«ВОЕННАЯ МУЗЫКА»  
Клуб леспромхоза  
«ПОВЕСТЬ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ»

## РИСКОВАННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Самоотверженный поступок совершила на днях папуасская женщина, спасая жизнь своих трех только что появившихся на свет детей и четвертого ребенка, который еще оставался в чреве матери. Она проплыла 15 миль на каное и 10 миль прошла пешком через джунгли для того, чтобы попасть в местную больницу.

Эта женщина по имени Гreta из отдаленной деревни, расположенной в самом северном районе территории Папуа, пронесла своих детей через непроходимые заросли джунглей и пересекла вплавь несколько стремительных горных речек. Однако двое новорожденных — мальчик и девочка — погибли в пути.

Доктор Даулл обнаружил Грету глубокой ночью у дверей больницы. Она была почти в бессознательном состоянии. Четвертый ребенок, мальчик, родился уже в больнице под наблюдением доктора Даулла.

Объясняя Дауллу мотивы своего самоотверженного поступка, Грета сказала, что когда она увидела трех крохотных новорожденных и почувствовала, что должен родиться еще ребенок, она решилась на это рискованное путешествие.

## ДАЙТЕ ФУТБОЛ МАЛЬЧИШКАМ!

В ряд ли найдется мальчишка, который бы не пробовал своих сил в футболе. Пусть не каждому удается достичь вершин мастерства, — ведь для этого, кроме желания, нужна еще большая воля, упорство и настойчивость, — многие из энтузиастов кожаного

мяча становятся потом легкоатлетами, пловцами, лыжниками, штангистами. И это футбол помог им сделать первые шаги в спорте.

Немало мальчишек играет в футбол, любит его. Часть из них занимается в детских спортивных школах и секциях. А остальные? Что нужно сделать, чтобы и они полюбили этот спорт сильных, смелых, выносливых?

Об этом много думали в городском комитете комсомола. И ответ был найден. Решено было провести футбольные соревнования в населенных пунктах нашей промышленной зоны.

Много уличных команд было создано в городах Шахунье и Ветлуге, поселках Буреполом, Сяве...

Но этих соревнований мальчишкам оказалось мало. Им дай большой футбол — разыграй кубок и первенства района.

И вот на Вахтане и в городе Ветлуге были проведены зональные игры, победители которых должны были встре-

титься в финальном матче на кубок «Юность», учрежденный горкомом комсомола.

Лидерами зон стали юные футболисты детской спортивной школы поселка Сява и Шахунье. Эти команды и встретились в финале. Матч был напряженным и интересным. 60 минут игры не выявили победителя. Счет ничейный — 1 : 1.

В добавочное время дружно игравшая команда поселка Сява добилась успеха. Нападающий В. Спорышев забил решающий гол в ворота хозяев поля.

Первенство района и кубок «Юность» завоевали футболисты Сявы, второе место заняла команда города Шахунье.

Хочется отметить большую работу руководителя Сяевской детской спортивной школы В. А. Швеца и спортивного совета. Они подготовили достаточно сильную и техничную команду, которая заслуженно победила.

Но, к сожалению, не все спортивные руководители выставили своих футболистов на

эти соревнования. В них не участвовали команды поселков имени М. И. Калинина, Пижма, Арии, и, конечно, это несколько снизило их остроту.

Хочется надеяться, что в будущем году равнодушных не будет и футбол среди юных станет массовым. Ведь только при этом условии можно будет увидеть по-настоящему интересную, содержательную игру.

Больших спортивных успехов вам, мальчишки!

В. АЛАКИН.

Зам. редактора  
Г. П. ЧИСТИКОВ.

К сведению руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений и колхозов

Шахунское районное агентство «Союзпечать»  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ  
на ведомственную подписку  
на газеты и журналы  
на 1965 год  
Агентство «Союзпечать».

Уходят последние дни лета. Меньше стало тепла и света. Ребята используют любую возможность, чтобы искупаться еще раз в речке. Ждать следующего лета — это очень долго.

Фотоэтюд И. Сенатова.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунье, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75, железнодорожный 4-83.